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CÂMARA MUNICIPAL DE TACAIMBÓ 
Casa Francisco de Assis Barros
TACAIMBÓ                                          PERNAMBUCO 

Ata da Sexta Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025. Às 19h (dezenove horas) do dia 07 (sete) de maio de 2025; reuniram-se na Câmara Municipal de Tacaimbó. Rua Pedro de Góes, nº12 centro desta cidade, os Seguintes Vereadores: Cicero Aluizio da Silva, Edvaldo José de Macedo, Eduardo da Silva Pereira, Fagno José de França, Maria José Macêdo Sousa Lima, Maria Clarice da Silva Martins, Maria de Nazaré Santos de Paula, Nadilson Nunes da Silva, Paulo Rodrigues da Silva. Havendo número Regimental o senhor Presidente deu “Boa noite a todos e a todas. Vamos darmos início à nossa sexta reunião ordinária da Câmara Municipal de Tacaimbó. É sempre um momento importante, não apenas pelo exercício da nossa função legislativa, mas também por representar o compromisso que temos com cada cidadão e cidadã da nossa terra. Que esta noite seja de diálogo respeitoso, de escuta atenta e de decisões que façam sentido para a vida real das pessoas, das famílias do campo, as da cidade, de quem trabalha, estuda, sonha e constrói todos os dias, uma Tacaimbó mais justa e acolhedora. Declaro oficialmente aberta esta reunião, desejando sabedoria a todos os colegas vereadores e união em prol do bem comum. Declaro aberto o expediente do dia. Convido o primeiro secretário para fazer a leitura da pauta do dia. Nadilson Nunes. Ata da quinta reunião ordinária do primeiro período legislativo de 2025, às 19 horas do dia 23 de abril de 2025. Senhor presidente, eu queria que facultasse a leitura da ata, se fosse possível. Concedido. Leitura do requerimento número 78 de 2025. Requerer à mesa diretora, ouvida todas as formalidades regimentais, que seja providenciado o fardamento escolar e o tênis para os alunos do município. Justificativa escrita: o fardamento escolar do município é muito importante porque contribui para a identificação e segurança dos estudantes no ambiente escolar e em atividades externas. Além disso, o fardamento é um alívio no orçamento familiar, garantindo que todos os alunos tenham acesso igualitário a vestimentas adequadas para o ambiente escolar. Sala Rio de Guedes Souza, da Câmara Municipal, em 7 de maio de 2025. Fagno José de França, vereador autor. Leitura do requerimento número 79 de 2025. Requerer à mesa diretora, que seja obedecida todas as formalidades regimentais, que seja encaminhado à excelentíssima senhora prefeita, junto ao órgão competente da prefeitura, que envide esforços para que seja feito o calçamento do loteamento da Portelinha, próximo à Casa de Jason Dourado. Justificativa escrita: por falta de calçamento, quando chove, a rua fica cheia de buracos e muitas das vezes os carros não conseguem trafegar. O calçamento facilitaria a vida dos pedestres e motoristas que trafegam pelo local. Sala Rio de Guedes Souza, Câmara Municipal de Tacaimbó, em 7 de maio de 2025. Eduardo da Silva Pereira, vereador autor. Leitura do requerimento número 80 de 2025. Requerer à mesa diretora, obedecida todas as formalidades regimentais, que seja encaminhado à excelentíssima senhora prefeita, para que seja envidado esforços para que seja feita a restauração da estrada na Paulo Afonso, que é a estrada que dá acesso do Macaco até a Vila Melancia. Justificativa escrita: a restauração das estradas é uma medida essencial para garantir a segurança da população, dessa forma diminuindo o desgaste dos veículos e facilitando o acesso a serviços essenciais. Sala Rio de Guedes Souza, em 7 de maio de 2025. Eduardo da Silva Pereira, vereador autor. Requerimento número 81 de 2025. Requerer à mesa diretora, ouvida todas as formalidades regimentais, que seja encaminhado à excelentíssima senhora prefeita, urgente e veemente apelo, juntamente ao órgão competente da prefeitura, para que seja providenciado o asfalto da BR 232 até o distrito de Riacho Fechado, Vila, Igrejinha e Melancia. Justificativa escrita: o asfalto é de extrema importância para facilitar o tráfego de veículos e pedestres, especialmente em dias de chuvas, evitando lama e buracos, reduzindo o risco de acidentes. Sala Rio de Guedes Souza, em 7 de maio de 2025. Paulo Rodrigues da Silva, vereador autor. Leitura do requerimento número 82 de 2025. Requerer à mesa diretora, obedecida todas as formalidades regimentais, que seja encaminhado à excelentíssima senhora prefeita, juntamente ao órgão competente da prefeitura, para que seja feita uma UPA 24 horas na Casa de Saúde, antiga maternidade. Justificativa escrita: Solicito esse requerimento à prefeita do município, ao secretário de saúde, para que dessa forma a população não precise se deslocar para outra cidade para buscar atendimento médico e assim tendo melhor assistência para a população. Sala Rio de Guedes Souza, em 7 de maio de 2025. Maria de Nazaré Santos de Paula, vereadora autora. Leitura do requerimento número 83 de 2025. Requerer à mesa diretora, obedecida todas as formalidades regimentais, que seja encaminhado à excelentíssima senhora prefeita, para que seja feita a solicitação de um carro para a secretaria de agricultura. Justificativa escrita: Com o veículo à disposição, será possível intensificar as ações de extensão rural, facilitar o acesso às propriedades agrícolas, acompanhar a execução de programas governamentais e promover o vínculo entre secretaria e agricultores. Sala Rio de Guedes Souza, em 7 de maio de 2025. Maria josé Macedo Souza Lima, vereadora autora. A palavra está com o presidente.  Daremos início à ordem do dia, momento em que serão discutidas e votadas as proposições constantes na pauta desta sessão. Quero aqui saudar também o ex-vereador e ex-vice-prefeito de Belo jardim, Dr. Maneco que está aqui presente. Muito obrigado pela presença, sinta-se à vontade e conte sempre com esta casa. Coloco em votação a ata da quinta reunião ordinária em 23 de abril de 2025. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 78 de 2025, de autoria do vereador Fagno José de França. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 79 de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira . APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 80 de 2025, de autoria do vereador Eduardo da Silva Pereira. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 81 de 2025, de autoria do vereador Paulo Rodrigues da Silva . APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 82 de 2025, de autoria da vereadora Maria de Nazaré Santos de Paula. APROVADO POR UNANIMIDADE. Coloco em votação o requerimento de número 83 de 2025, de autoria do vereadora Maria José Macedo Lima. APROVADO POR UNANIMIDADE. Encerrando as discussões e deliberações, faculto a palavra para as considerações finais dos senhores vereadores. A palavra está facultada. A palavra está com o vereador Paulo Rodrigues. Boa noite, Dr. Maneco, seja bem-vindo à nossa casa. Pelo menos durante quatro anos eu estou nessa casa, não sei mais para frente, né? Seja bem-vindo. Gente, é, não é fácil esse projeto que eu coloquei aqui, porque a asfaltar da BR 232 até os distritos, eu sei que é muito difícil. As estradas tá um dificuldade da gota para nós finalizar, imagina uma BR, mas não custa nada a gente lutar por esse projeto, porque o povo precisa desse projeto. E nós aprovamos, graças a Deus, vamos botar lá para prefeitura e a prefeitura vai pedir à governadora para ver se concluir esse projeto que eu botei. Muito obrigado por essa oportunidade, tchau e um abraço. Fica com Deus todo mundo aí. A palavra está facultada. A palavra está com o vereador Cícero de Aluizio. Boa noite a todos e todas. É, colegas vereadores, vereadoras presentes, funcionários da casa, o público e  Dr. Maneco, Que está se fazendo presente aqui nesta casa conosco hoje. Seja bem- vindo. Quero dizer a vocês, é, que estou sempre à disposição de cada um, é, falando para o público em geral, que no dia a dia as pessoas que me procuram sabe, sabe do meu trabalho, sabe da minha dedicação e pode ter certeza que vou cada dia mais trabalhar incansavelmente para ajudar o pessoal da minha terra. Que Deus abençoe a todos, estamos juntos. Uma boa noite, muito obrigado. A palavra está facultada. Eu quero aproveitar para chamar Dr. Maneco para se sentar aqui com a gente. . A palavra continua facultada. A palavra está com a vereador Fagno José de França. Oi, primeiramente boa noite a todos venho aqui saudar todos os vereadores, vereadoras, público presente funcionários da casa, ao Dr. Maneco que já viveu a vida, que nós estamos vivendo hoje, já foi vereador aqui nessa casa e que contribuiu muito na sua época com Tacaimbó. E aqui falar um pouco do meu requerimento, requerimento esse que, eu estou perdindo o fardamento escolar para nossos alunos do nosso município, fardamento esse que vai dar mais qualidade de vida, aos nossos jovens, as nossas crianças, vai identificar nossas crianças quando estão na sala de aula e quando estão fora da sala de aula e quem é pai e mãe, que tem dois, três filhos, sabe o quanto é dificíl manter aquele filho todo dia com uma roupa diferente e o fardamento, tanto faz tá o filho de Faia, o filho de Nadilson, ou filho de A e B. Todos vão estar igual. E, ela incluir no fardamento o tênis que seria muito importante, e, eu creio que a prefeita vai olhar com carinho esse requerimento que tanto vai beneficiar nosso povo querido, da nossa querida Tacaimbó. E, também agradecer a senhora Joelda Pereira prefeita que semana passada falei um pouco aqui das pessoas que não estavam vindo fazer fisioterapia de Riacho fechado, e ela solucionou o problema politíca e assim com diálogo, sem politicagem, quando estiver errado, eu estou aqui para cobrar, mas quando estiver certo, eu também estou para elogiar. Obrigado prefeita por atender o requerimento meu e do povo que tanto estavam necessitados desse carro para vim fazer essa fisioterapia e desde já desejar uma boa noite a todos e até outra a próxima oportunidade se Deus permitir abraço. A palavra está facultada. A palavra está com a vereadora Nazaré. Excelentíssimo presidente, colegas vereadores, público aqui presente, funcionários dessa casa, ex-vereador Maneco, assim como conhecido, seja bem-vindo. É, receber a sua visita aqui na casa do povo, assim como foi falado pelo seu sobrinho Jansen Silvera, que ele todas as sessões ele abria e falava “ A casa é do povo”. E aqui a gente continua. Então é uma honra receber o excelentíssimo aqui conosco, onde quando eu era criança, acompanhei suas batalhas pela zona rural. E eu acredito que eu tinha mais ou menos uns 4 a 5 anos. Então a política já vem da inspiração de vocês, onde a minha mãe, Clara, lhe apoiou e ela tinha uma honra de lhe acompanhar, fazer a política e aconteceu porque Joaquim Antonio da Silveira também era prefeito e minha mãe, ela gostosa da política, então hoje eu sou política. Graças a vocês que eu nasci dentro da política e me inspirou e aprendi muito. Então seja bem-vindo, fico emocionada em receber o senhor porque lembro mais ainda da senhora Clara, aquela estrela que hoje brilha lá no céu, mas foi a minha inspiração. Muito obrigada pela sua visita. Agradecer, excelentíssimo presidente, a aprovação do requerimento, no qual o senhor até riu e disse: “Eu também fiz um requerimento para a policlínica 24 horas”. Fazendo uma visita na casa de saúde, a gente vê que a estrutura é uma estrutura linda e que a gente tem no nosso município, onde a gente pode dar uma assistência 24 horas ao povo Tacaimboense. Então por isso que eu fiz esse requerimento para uma UPA. Uma policlínica ela atende, mas ela pode transferir para UPA. E aí o paciente tem uma assistência mais complexa, né? Ele pode ficar em observação em um leito até às 24 horas, porque a gente depende de um SUS, onde uma central de leitos vai à procura de vagas em outros hospitais de alta complexidade. Então eu acredito que foi muito produtivo o nosso requerimento e vamos pedir que o poder executivo junto com o secretário, que eu tenho certeza que eles vão executar esses nossos requerimentos. Então Tacaimbó tem a melhorar com nosso, as nossas solicitações, para que a população tacaimboense ela saia dessa, tanto Belo Jardim, São Caetano e Caruaru para procurar assistência. Não é verdade? Então só tenho a agradecer e vamos confiar porque nós estamos com pessoas competentes no nosso município para executar essas, esses requerimentos. Também quero parabenizar a equipe do CAEE, que hoje teve uma ação, eu como mãe atípica, participei. Então quero parabenizar aquela equipe por toda sua ação, pela, a filmagem, pelas maquiagens, pelo acolhimento a cada mãe, valorizando suas belezas, valorizando a esse dia tão especial que é o dia das mães. Então parabéns a todos da equipe. Parabenizar também a prefeitura, nossa prefeita Joelda, por toda essa ação. Quero deixar aqui também uma mensagem a todas as mães, as mães que estão aqui presentes, as mães de casa, pelo dia especial. Todos os dias é dia das mães, mas domingo é um dia mais especial. Então em memória à minha mãe, a minha guerreira que me deu muita força, muito amor. Eu quero deixar aqui a cada mãe um repleto carinho, alegria e que Deus abençoe a cada uma de vocês que tiveram esse dom de ter filhos, de educar. Então, feliz dia das mães a cada uma de vocês. Também convidar para no próximo domingo participar da corrida das mães que vai acontecer lá no distrito de Riacho fechado, que cada mãe se inscrevam e que vão participar dessa ação. A inscrição é só 1 Kg de alimentos. Esses alimentos vão ser doados pela ação social. Então, que todo mundo participe e vamos comemorar junto nessa corrida de ciclismo, é, também vai ter de pedal que todos participem. Meu muito obrigada e que Deus abençoe cada um de vocês. A palavra está facultada. A palavra está com o vereador Vado veneno. Boa noite, vereadores, vereadoras, o presidente, ex-vereador, Dr. Maneco que foi presidente dessa casa. Eu quero aqui agradecer a Joelda Pereira que tá iniciando toda a obra que o ex-prefeito Álvaro Marques deixou no nosso município, que trabalhou até dia 31 de 2024. Aonde a gente passa, ainda vê a cara do ex-prefeito. A gente anda na zona rural, vê uma máquina que foi Humberto que doou para nosso município. A gente vai no campo, vê aquela obra. Vai na entrada da cidade, vê aquele portal bonito. O povo não esquece do ex-prefeito do tanto que trabalhou para o nosso município. Quatro meses não mudou nada. É a cara do ex-prefeito. Eu quero pedir aqui para o secretário de agricultura que faça aquela passagem molhada do poço do Barão, aonde o ex-prefeito deixou as manilhas lá é só para concluir aquela obra. E até outra oportunidade, se Deus quiser. A palavra está facultada. A palavra está com a vereadora Clarice de Ramos. Boa noite a todos aqui presente. É, quero dizer ao Dr. Maneco que ele seja bem-vindo, viu? E quero também parabenizar meus colegas vereadores aqui pelos seus requerimentos. E quero convidar todas as mães de Tacaimbó, do município de Tacaimbó para que sábado estejam lá na igrejinha, é, se Deus quiser a partir das 2 horas  da tarde, iremos fazer a segunda festa das mães. Não é uma grande festa, é apenas uma comemoraçãozinha que a gente começou a fazer o ano passado e se Deus quiser, sábado agora estaremos lá com, é, bingo e distribuição de brindes para todas as mães que comparecerem lá, tá certo? E quero desejar um feliz dia das mães a todas as mães. E, que Deus abençoe a todas vocês. Que Jesus ilumine cada dia de vocês, tá certo? Então, estarei esperando por vocês. Uma boa noite e até uma próxima oportunidade. Após o termino da fala da vereadora Clarice, o presidente Eduardo, colocou em votação para Dr. Maneco fazer uso da palavra. Quem estiver de acordo, fique sentado. Quem não estiver, levante-se e justifique. APROVADO POR UNANIMIDADE. A palavra está com Dr. Maneco. Boa noite a todos e todas. É, quero, cumprimentar a mesa em nome do presidente Eduardo França, o jovem, o mais jovem presidente de câmara de pernambuco e acho que do Brasil, né? Um garoto aí que tem um futuro brilhante e que, se Deus quiser, Tacaimbó só tem a ganhar com essa juventude. Tacaimbó tem uma característica de renovação, de mudança, né? E poderá ter também, esse futuro. É, a câmara de vereadores de Tacaimbó também tem uma coisa boa. Tem três mulheres, né? Em Belo Jardim não tem nenhuma. Então, as mulheres daqui elas têm uma visão melhor de política, elas são mais politizadas e acho que por isso elas, precisam melhorar porque o número de mulheres aqui em Tacaimbó também, como lá em Belo Jardim, é maior do que homens, né? Mas aí Belo Jardim, Tacaimbó já está de parabéns. E eu queria, é, relembrar alguns fatos. Eu fiz parte dessa história, né? Fiz parte, eu fui vereador aqui por dois mandatos, fui presidente desta casa por um mandato, né? E fui secretário também. E eu vim aqui por três, ou quatro vezes, acho que duas ou três em velório e outra vez em uma reunião, mas eu não tinha vindo mais aqui, mas aí hoje eu resolvi vim matar as saudades, né? Tinha até conversado com o presidente aqui que daria um pulinho aqui para conversar. E estou aqui, é, estou muito feliz, né? Acho que deu uma energia positiva, né? E me lembrou muita coisa. Me lembrou Clara, né? Clara me acompanhou duas vezes. E eu lembro da vereadora Nazaré pequenininha, novinha, Clara com ela nos braços, a gente andando. Lia preta, tio Mendes. Só estou me lembrando de alguns nomes né? Dessas pessoas. Esse pessoal mais jovem eu não me lembro não. O pessoal mais antigo eu me lembro. É, na Igrejinha eu me esqueci dos nomes das pessoas de lá, mas eu tive muito tempo por lá na Igrejinha. Lembro de Arlindo de Paolionor, né? Também, eu me lembro que ele era muito amigo do meu pai. E são pessoas que vive no nosso coração, né? E eu me emociono quando falo, quando me lembro. Me lembro dos dias que eu vinha para cá, das noites que eu passava aqui em Tacaimbó, que eu vinha para Tacaimbó. Eu, quando fui vereador, eu trabalhava em Belo Jardim, né? Morava lá e morava aqui, em Tacaimbó também, né? Mas passava mais tempo aqui do que lá. Trabalhava no banco do Brasil e nos dias que tinha exceções eu vinha para cá. E eu quero agradecer que me foi dada a palavra, por vocês aí da mesa, por vocês que aprovaram, né? De dar uma palavrinha aqui e sendo transmitida pelas redes sociais, né? Eu não esqueci, o meu coração mora aqui, né? E da mesma forma que meus pais, e meu irmão Joaquim foi enterrado aqui, eu também vou ser, né? Quando Deus quiser me levar. Aqui é a terra do meu coração. Moro em Belo Jardim, gosto de lá. Tinha vontade de ser, é prefeito lá, fui candidato três vezes, fui vice-prefeito, né? Mas, Deus sabe de todas as coisas, como faz, e sabe o tempo que faz. Poderá ser que isso ocorra no futuro, poderá que não, né? É, Deus que define os nossos destinos. Então, quero agradecer a vocês, dar um alô ao povo de Tacaimbó, ao povo aí da região que tá nos vendo aí, nos assistindo pelas redes sociais. Mas eu quero agradecer de coração a vocês vereadores pela receptividade, como vocês me receberam, né? Todos vocês falaram, e falaram no meu nome, disseram que eu estava bem-vindo. Isso aí nos marca demais, nos marca muito. Então muito obrigado aí a vocês. Obrigado presidente, secretários, vocês que fazem parte da mesa, vereadores, vocês funcionários da câmara. Obrigado também, né? E vou eu vou vir mais vezes aqui se Deus quiser, né? Vou ter a oportunidade de estar conversando com vocês e dialogando e aprendendo. Porque política é assim, a gente aprende, praticando, né? E, quanto mais a gente pratica, quanto mais a gente conversa com as pessoas de fora, com pessoas que são políticos, a gente aprende sempre mais. Então, muito obrigado. Um forte abraço e que Deus abençoe a todos nós. A palavra está facultada. O presidente Eduardo fez uso da palavra. Boa noite a todos e a todas aqui presente. Boa noite a todos os funcionários, Dr. Maneco, os colegas vereadores e público aqui presente, o ex-vereador Cláudio do raio X, que também está presente e a todos vocês que estão aí nos assistindo. Quero hoje agradecer a todos os vereadores por aprovar mais dois requerimentos que eu coloquei nesta casa, né? Que são anseios do povo que a gente traz aqui para dentro. Muito obrigado e que Deus vos abençoe. Agradecer ao Dr. Maneco pela presença. No dia da minha posse aqui, dia primeiro, eu falei que vinha com a juventude, mas vinha também com a experiência de quem já passou. E receber o senhor aqui, Dr. Maneco, é a comprovação disso, né? Que a gente não estamos aqui menosprezando quem já passou por esta casa. A gente segue os conselhos, as experiências para que a gente possamos melhorar cada dia mais, né? Quero dizer ao senhor que aqui as portas sempre vão estar abertas para lhe receber e que Deus abençoe muito o senhor. O senhor fez a sua contribuição com Tacaimbó, com Belo Jardim e eu acho acredito que a maior manifestação de respeio é essa do senhor estar aqui conosco nessa noite, né? Então, essa é o reflexo de todo o seu trabalho que o senhor já fez durante todos esses anos. Muito obrigado por estar aqui conosco, que Deus o abençoe. E dizer a todos vocês que domingo, dia 11 né? Iremos fazer a festa das mães na vila Melancia, né? E estou aqui para convidar todos vocês, mães de Tacaimbó da cidade e zona rural para se fazer presente. Tudo começa a partir das 4 horas da tarde. Teremos bingo, entrega de lembrancinhas, depois teremos muito forró com Vanderson Silva. Tudo isso na vila Melancia no próximo domingo. No sábado estaremos na festa da vereadora Clarice de Ramos na vila Igrejinha. Tem a corrida das mães também da vereadora Nazaré e a gente segue aí lembrando dessa data tão especial que é a festa das mães. Muito obrigado e que Deus abençoe. Agradecemos a Deus por mais uma sessão realizada com sabedoria e respeito. Que ele continue nos guiando em nossa missão. Declaro encerrada a sexta sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Tacaimbó.




Sala Rildo Guedes Souza da Câmara Municipal de Tacaimbó, Estado de Pernambuco, em 07 de maio de 2025.




EDUARDO DA SILVA PEREIRA
Presidente
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PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES À SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA EM, 07 DE MAIO DE 2025.



1. Eduardo da Silva Pereira________________________________________________
1. Nadilson Nunes da Silva___________________________________________  
1. Fagno José de França ___________________________________________
1. Maria Clarice da Silva Martins _____________________________________________
1. Edvaldo José de Macêdo______________________________________________
1. Cícero Aluízio da Silva___________________________________________
1. Maria de Nazaré Santos de Paula __________________________________________
1. Maria José Macêdo Sousa Lima ___________________________________________
1. Paulo Rodrigues da Silva _________________________________________________




Sala Rildo Guedes Souza da Câmara Municipal de Tacaimbó, Estado de Pernambuco, em 07 de maio de 2025.


EDUARDO DA SILVA PEREIRA
Presidente
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